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Ficha técnica

Objetivo Conocer la percepción de la ciudadanía frente a temas de opinión pública y de coyuntura social.

Persona jurídica que realizó y encomendó el 
estudio

Cifras y Conceptos S.A.

Fuente de financiación Cifras y Conceptos S.A. y suscripciones

Ámbito geográfico de estudio El ámbito geográfico de estudio está referido a las zonas urbanas de las ciudades de Bogotá, Medellín, Cali y Barranquilla. 

Población objetivo
Hombres y mujeres, de 18 años y más, residentes habituales de la zona urbana de los municipios que conforman el ámbito 
geográfico de estudio.

Universo representado Se estima en 6,5 millones de votantes activos

Procedimiento utilizado para la selección de las 
unidades

Las premisas para la selección de las unidades de observación corresponden a las de un diseño estadístico de muestreo 
probabilístico, por etapas, estratificado de marco de áreas. El marco de áreas corresponde al inventario cartográfico 
disponible, fuente DANE con base en el último Censo Nacional de Población y Vivienda y las proyecciones de población a 
la fecha

Tamaño de la muestra Total 1763 encuestas. Distribuidas en: Bogotá: 694; demás ciudades: 1069

Técnica utilizada para la selección de la muestra Encuesta presencial en hogares con instrumento estructurado.

Margen de error
3,8% para estimaciones al total del agregado de las ciudades con una confiabilidad de  95% para fenómenos observados 
con una frecuencia de mínimo el 30%.  Fenómenos observados con una mayor frecuencia, presentan un menor error en la 
estimación

Número de encuestadores y supervisores 55 encuestadores, 8 supervisores y 1 coordinador

Fecha de recolección Del 8 al 19 de septiembre del 2023

Temas del formulario Sociodemográficos, percepción frente al Gobierno Nacional y percepción frente a las Reformas

Personajes por los que se indagó Gustavo Petro y Francia Márquez

Coordinadora Polimétrica Yennifer Pérez

Estadístico Miguel Ángel León

Preguntas del cuestionario Remitirse al formulario adjunto

Este proyecto se ha realizado cumpliendo los lineamientos de la Norma Internacional ISO 20252 versión 2012





Sociodemográficos

Sexo

53%

47%
Hombre

Mujer
12%

14%

15%

19%

23%

17%

Más de 65 años

De 56 a 65 años

De 46 a 55 años

De 36 a 45 años

De 26 a 35 años

De 18 a 25 años

Rango de edad

44%
32%

24%

Bajo Medio Alto

Nivel socioeconómico

Base: 1763

1%

8%

17%

22%

33%

8%

11%

Ninguno

Posgrado

Universitario

Técnico o tecnólogo

Secundaria completa

Básica secundaria

Básica primaria

Nivel educativo

1%

23%

1%

14%

61%

No responde

Ninguna

Otro

Cristiana no Católicos

Cristiana Católica

Identidad religiosa



Sociodemográficos

84%

4%

12%

Ninguno de los anteriores

Indígena

Negro(a), mulato(a), afrodescendiente,
afrocolombiano(a)

Ocupación

67%
Trabajando

Base: 1763

2%

1%

1%

4%

5%

5%

8%

15%

59%

Otra actividad

Incapacitado permanente para
trabajar

No estudia y no trabaja

Buscar trabajo

Jubilado

Estudiar

Estudiar y trabajar

Oficios del hogar

Trabajar

Reconocimiento étnico

4%

6%

22%

23%

45%

Viudo

Divorciado / separado

Casado

Unión libre

Soltero

Estado civil



Posición ideológica
En una escala de 1 a 6  (1 es izquierda y 6 derecha)

Agrupación de posición ideológica

16% 55% 29%

Izquierda (1 y 2) Centro (3 y 4) Derecha (5 y 6)

Base: 1763



Identificación ideológica

16%

23% 21%
17%

23% 25%
27%

30%

20%
23%

16%

44%

53%

64%

71%

60%

53%
48%

44%

55%

47%

55%

40%

24%

15%
12%

17%
23%

25% 26%

25%

30% 29%

Octubre 2019 Octubre 2020 Abril 2021 Sept. 2021 Marzo 2022 Abril 2022 Agosto 2022 Nov. 2022 Marzo 2023 Junio 2023 Septiembre
2023

Izquierda (1 y 2) Centro (3 y 4) Derecha (5 y 6)

Base: 1763



Elecciones regionales 2023

3%

51%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

6%

9%

13%

Otro

No tiene partido

Fuerza Ciudadana

Polo Democrático Alternativo

Partido de la U

Nuevo Liberalismo

MIRA

Cambio Radical

Partido Conservador

Colombia Humana

Partido Verde

Partido Liberal

Centro Democrático

Pacto histórico

Afinidad partidista

Base: 1763



Elecciones regionales 2023

Base: 1763

De cara a las elecciones regionales de octubre de 2023, ¿usted qué tan decidido 
tiene su voto para la Alcaldía de su ciudad?

Resultado general

35% 17% 48%

Lo tiene totalmente decidido Neutro No lo tiene decidido

18 a 25 
años

19%

26 a 35 
años

36%

36 a 45 
años

36%

46 a 55 
años

40%

56 a 65 
años

42%

Más de 
65 años

42%

Resultado por rangos de edad
Respuesta totalmente decidido

Resultado por ideología
Respuesta afirmativa

50%

43%

32%

24%

Medellín

Barranquilla

Bogotá

Cali

Resultado por ciudad
Respuesta afirmativa

Izquierda Centro Derecha

42% 26% 48%



Elecciones regionales 2023

De cara a las elecciones regionales de octubre de 2023, ¿usted qué tan decidido 
tiene su voto para la Alcaldía de su ciudad?
Comparativo junio Vs. septiembre

14%

35%

Junio 2023

Septiembre 2023

Base junio 2023: 1729
Base septiembre 2023: 1769





Percepción frente a la Reforma Laboral y plataformas digitales

68% 21% 11%

Si No NS/NR

¿Está usted de acuerdo con que el Ministerio del Trabajo y Alianza In, que es el gremio de las 
plataformas digitales en Colombia, hayan alcanzado un acuerdo para regular el trabajo de los 

repartidores de las plataformas de domicilios en Colombia?
Resultado general

Base: 1763

67%

68%

71%

Bajo

Medio

Alto

Resultado por nivel socioeconómico
Respuesta afirmativa

18 a 25 
años

71%

26 a 35 
años

75%

36 a 45 
años

68%

46 a 55 
años

67%

56 a 65 
años

67%

Más de 
65 años

53%

Resultado por rangos de edad
Respuesta afirmativa

Resultado por ideología
Respuesta afirmativa

71%

71%

64%

62%

Bogotá

Barranquilla

Medellín

Cali

Resultado por ciudad
Respuesta afirmativa

Izquierda Centro Derecha

73% 66% 68%



Percepción frente a la Reforma Laboral y plataformas digitales

Base: 1763

77% 16% 7%

Si No NS/NR

¿Cree usted que este acuerdo de garantizar la seguridad social beneficiará a los repartidores 
(domiciliarios) que trabajan en las plataformas digitales de reparto?

69% 23% 8%

Si No NS/NR

¿Cree usted que este acuerdo beneficia a la industria gastronómica y a los pequeños y 
medianos restaurantes de su ciudad?



Percepción frente a la Reforma Laboral y plataformas digitales

Base: 1763

¿Qué tan de acuerdo está usted con que la regulación del trabajo en las plataformas de 
domicilios se concentre en garantizar la seguridad social de los repartidores (domiciliarios)?

58% 29% 8% 5%

Totalmente de acuerdo Neutro Totalmente en desacuerdo NS/NR

¿Qué tan de acuerdo está usted con que el trabajo en las plataformas digitales se regule de 
forma distinta al trabajo tradicional?

40% 37% 16% 7%

Totalmente de acuerdo Neutro Totalmente en desacuerdo NS/NR





40%

29%

55%

63%

5%

8%

Gustavo Petro (Presidente de la República)

Francia Márquez (Vicepresidenta)

Favorable Desfavorable No le conoce

Favorabilidad de algunos personajes de la vida nacional 
Percepción general

Base: 1763



Favorabilidad del Presidente Gustavo Petro
Histórico 

62% 62%

52%

42% 40%

29% 31%

40%

55% 55%

9% 7% 8%
4% 5%

Agosto 2022 Noviembre 2022 Marzo 2023 Junio 2023 Septiembre 2023

Favorable Desfavorable No lo conoce
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Por sexo

Hombres

44%

Mujeres

Por posición ideológica

82%

38%

21%

Izquierda

Centro

Derecha

Por grupo de edad

18 a 25 
años

42%

26 a 35 
años

46%

36 a 45 
años

40%

46 a 55 
años

41%

56 a 65 
años

34%

Más de 65 
años

35%

39% 43% 38%

Bajo Medio Alto

Por nivel socioeconómico

37%

Base: 1763



Favorabilidad de la Vicepresidenta Francia Márquez
Histórico 

59% 60%

50%

36%

29%27% 29%

37%

57%

63%

14%
11% 13%

6% 8%

Agosto 2022 Noviembre 2022 Marzo 2023 Junio 2023 Septiembre 2023

Favorable Desfavorable No lo conoce



Noviembre 2022 Marzo 2023 Junio 2023 Septiembre
2023

01 Desconectados 13% 20% 25% 26%

02 Creyentes 37% 27% 18% 13%

03 Inconformes 17% 16% 18% 25%

04 Expectantes 20% 15% 12% 19%

05 Escépticos 13% 22% 27% 17%

Percepción frente a las propuestas del gobierno
Grupos de ciudadanos respecto a su percepción de las reformas propuestas

Base noviembre 2022: 2141
Base marzo 2023: 1878
Base junio 2023: 1729
Base septiembre 2023: 1769



28%

30%

72%

70%

Pagar un valor adicional en su recibo de la luz, con el fin de financiar la
propuesta de transporte masivo gratuito para todos.

Que de sus impuestos se pague para financiar el programa de “jóvenes en 
paz” que propone el Gobierno Nacional, que busca pagar un millón de pesos 

mensual a los jóvenes que están en riesgo de ser cooptados por grupos 
criminales.

Si No

Base: 1763

Usted estaría dispuesto a:




